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        Ata da Nona Sessão Ordinária, realizada dia 03 de Setembro de 

2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, Agrópolis 

do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidente: Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Nona 

Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GERSON VARELA, ADELMO AZEVEDO, PEDRO CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO 

ARAÚJO, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e 

Vereadoras VANDA AMÉRICO, ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 33, Vers. de 

20 a 25.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Não houve.  

      Grande Expediente: Com a palavra o Vereador RONALDO CHAVES, 

apenas para parabenizar a Vereadora JÚLIA ROSA, por ter começado a Sessão no 

horário regimental e colocando sua preocupação sobre a situação da saúde, sugerindo 

que haja nova reunião entre o Secretário de Saúde, Comissão de Saúde desta Casa e o 

Gestor, para que várias questões sejam esclarecidas e solucionadas. Vereador ANTÔNIO 

ARAÚJO, agradeceu o Executivo, através da SEVOP e na pessoa do Líder do Governo 

Vereador PEDRO SOUZA, pelos trabalhos realizados na Km-08, Vila São José II, quando 

foram realizados serviços de pavimentação de ruas inclusive com lombadas, colocação 

de iluminação pública, água potável, frisando que seus requerimentos foram atendidos 

a contento. Vereador JOSÉ SIDINEI, informou que depois de alguns impasses, o 

transporte coletivo da cidade resolveu parar, frisando que as empresas que para cá 

vieram, não querem pagar salários justos aos funcionários, só pensam em lucrar, mas 

prestam um péssimo serviço para a comunidade, asseverou. Mais adiante disse que o 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

2 

Sindicato chegou aos limites durante as negociações, pois as empresas não querem 

reajustar os salários em 25%, cesta básica no valor de 720 reais e plano de saúde, 

sugerindo que esta Casa sente com as empresas para negociar, caso contrário 

abriremos uma CPI do Transporte, concluiu. Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, sugeriu que 

seja convocado também o Presidente do Conselho Municipal de Transportes, para a 

reunião. Vereador RONALDO, disse que a questão requer uma discussão mais profunda 

envolvendo o Ministério Público. Vereador PEDRO CORREA, parabenizou o Vereador 

SIDINEI pela preocupação com o transporte urbano, informando que na condição de 

membro da Comissão de Saúde, juntamente com o Vereador MIGUELITO, esteve em 

Belém junto ao Secretário de Estado de Saúde, Dr. HÉLIO FRANCO, tratando de vários 

assuntos inerentes a saúde em nosso Município, bem como foi enviado ofício para a 

SESPA pedindo explicações sobre o Projeto QUALISUS, cujo é um Programa Federal que 

envolve vários Municípios de nossa Região, quando tiveram a informação de que o 

Ministério da Saúde fez levantamento das necessidades de cada um, e para Marabá, 

será incluída a reforma do Hospital Municipal, explicou. Mais adiante pediu ao Líder do 

Governo Vereador PEDRO SOUZA, que através do Gestor Municipal, inclua na pauta de 

obras da PMM, a viabilidade de um local adequado para as pessoas do Programa Bolsa 

Família que se cadastram todos os dias, funcionando na Velha Marabá, mas o espaço é 

pequeno, concluiu. Vereador ADELMO AZEVEDO, parabenizou o Vereador SIDINEI, por 

trazer a discussão sobre o transporte público, frisando que o sofrimento do povo é 

grande nas mãos da empresa Transbrasiliana, mas os proprietários da Empresa 

mentiram ao divulgarem que viriam ônibus novos para Marabá, bem como, o Terminal 

de Integração prometido nunca saiu do papel, ponderou. Frisou ainda que as 

localidades de São Félix e Morada não contam com o transporte e os usuários precisam 

andar ou esperar cerca de duas horas para pegar um coletivo. O Vereador MIGUELITO, 

indagou ao Vereador ADELMO, como fica a situação de lojistas, que ficam dentro do 

Shoping e estão pagando taxas ao Sindicato. Em resposta o Vereador disse que o 

Sindicato só quer ver a forma como estão trabalhando, e que as taxas são para serem 

investidas na saúde do trabalhador, bem como o Sindicato é contra que a abertura das 

lojas aos domingos e feriados, concluiu. Vereador GERSON VARELA, disse que as 

colocações do Vereador SIDINEI, são pertinentes, pois os Moradores do outro lado do Rio 

Tocantins, padecem com o transporte, assim como alguns bairros do Complexo Cidade 
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Nova, por isso tem de haver o transporte alternativo no sentido de que seja gerado 

emprego e renda, pedindo que o Líder do Governo leve esta mensagem ao Gestor. Em 

relação a Terceirização da Saúde, disse que vários servidores públicos o procuram, e 

colocam que com isso poderão ter perdas salariais consideráveis, asseverou. Concluiu 

sugerindo que em vez dos Vereadores estarem visitando unidades de saúde de outras 

localidades, que visitem com mais frequência os Hospital de nossa Cidade, 

principalmente o H.M.M e o H.M.I. Vereador MIGUELITO, frisou que a Vale vem sendo ruim 

para com nossa região, desde o tempo em que só existia a Velha Marabá e já levava 

nosso minério para fora, bem como é “empresa assassina”, pois nunca se 

preocupou em colocar uma tela, nos espaços da ponte Rodoferroviária que construiu, e 

já se foram dez vidas, somando estas duas últimas e ninguém diz nada, desabafou. 

Pediu que a Mesa Diretora em nome de todo o colegiado envie Votos de Repúdio para a 

Empresa, por nunca ter colocado uma tela de proteção na referida ponte e pelas 

mazelas e descasos que tem com nosso Município. Mais adiante, informou que esteve 

em Belém juntamente com o Vereador PEDRO CORREA, frisando que foram muito bem 

recebidos pelo Secretário de Estado de Saúde, Dr. HÉLIO FRANCO, quando na ocasião 

foram colocadas várias situações que a saúde enfrenta em Marabá, com o Secretário 

sendo muito esclarecedor, bem como as vezes os problemas estão no próprio 

Município, pois ninguém aceita ajuda e não entende esta situação, acrescentou. O 

Vereador PEDRINHO, explicou algumas situações. Em relação as cirurgias de catarata, 

disse que os recursos são federais e só falta fazermos acontecer, quanto ao custeio do 

Hospital, Municipal frisou que o Secretário ficou de dar uma resposta positiva e em 

relação ao mamógrafo, disse que só existe um em Marabá, mas o Governo do Estado 

determinou, e já está licitada a compra deste aparelho para funcionar no CRISMU, 

concluiu. Vereador ALECIO STRINGARI, disse que se não fosse o empenho da Comissão 

de Saúde desta Casa, a situação estaria bem pior. Quanto a situação do transporte 

coletivo, frisou que temos de rever o contrato e chamar os representantes de empresas 

para discutir, pois segundo informações, o Terminal de Integração consta no mesmo. 

Em relação aos acidentes com morte na ponte rodoferroviária, sugeriu que esta Casa 

envie um documento ao Secretário de Obras para que faça serviços de cobertura dos 

espaços deixados pela Vale, pois o Dr. ANTÔNIO PÁDUA, tem boa vontade de que as 

coisas funcionem a contento no Município, concluiu. Vereadora JÚLIA ROSA, reportou-
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se ao Projeto de Resolução de sua autoria que será assinado por todo o colegiado que 

Cria a Procuradoria Especial da Mulher, frisando que não implica na contratação de 

pessoas e visa vislumbrar a atuação das mulheres no Parlamento, e com isso estamos 

na dianteira na história de Marabá, pois no Brasil só existe uma Procuradoria da Mulher, 

que fica no Senado Federal, bem como temos que trabalhar políticas públicas voltadas 

para elas, no sentido de que seja coibida a violência contra as mesmas, concluiu. A 

Vereadora TOINHA, parabenizou a iniciativa da Vereadora, frisando o exemplo tem de 

começar na família, bem como, quando mulheres vão dar queixas nas Delegacias, 

sofrem todo tipo de chacota, asseverou. Vereadora VANDA AMÉRICO, disse que a 

situação na saúde só se agrava, citando o Hospital Municipal onde os servidores trazem 

água de casa para beber, não há material de limpeza, ou segurança, o que facilita que 

bandidos façam arrastões, bem como, uma fossa foi cavada há três metros do Centro 

Cirúrgico dentre outras situações. Temos que usar este Poder para resolver estas 

situações, através de convênio, para viabilizar o envio de Guardas Municipais ou 

Policiais Militares para garantirem a segurança naquela Casa de saúde, no sentido de 

que a coisa não fique pior do que está, alinhavou. Vereador PEDRINHO, sugeriu que o 

Conselho Municipal de Saúde esteja presente nas questões colocadas pela oradora. 

Novamente com a palavra a Vereadora VANDA, lembrou que já havia solicitado que a 

Comissão de Saúde fizesse visita ao Hospital Santa Terezinha, no sentido que os 

dirigentes apontem quais as irregularidades detectadas pela Vigilância Sanitária, no 

sentido de podermos questionar, fazer encaminhamentos e estar resolvendo a situação, 

concluiu. Vereador PEDRO SOUZA, parabenizou os Vereadores que participaram de 

reunião nesta Casa com o Secretário de Educação, Prof. BRESSAN, pelo ótimo 

desempenho durante as discussões, quando na ocasião, foram debatidos assuntos 

relacionado a contratação de motoristas para o Transporte Escolar, principalmente para 

na zona rural. Explicou vários questionamentos colocados pelos Vereadores como: o 

espaço físico para pessoas cadastradas no Programa Bolsa Família, frisando que o 

atual local não é adequado, mas o Gestor já está providenciando outro prédio mais 

espaçoso, também na Velha Marabá; a reforma da Escola localizada na Comunidade 

Macaco Careca, já está vinculada às demais obras através de recursos de FNDE; a tela 

de proteção em cima da ponte Rodoferroviária, já está sendo providenciada através de 

contato do Secretário de Obras com a Vale; quanto aos questionamentos da Vereadora 
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VANDA, em relação ao Hospital Municipal, disse que são pontuais e serão resolvidos, 

principalmente em relação a segurança, e em relação a fossa aberta a 3 metros do 

Centro Cirúrgico, frisou que a mesma está dentro dos padrões hospitalares e sobre a 

visita ao Hospital Santa Terezinha, sugerida pela Vereadora VANDA, disse que poderá  

ser feita na sexta-feira (06/09), concluiu.          

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 

Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA VELOSO. 

Nº 95/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU 

ASFALTAMENTO NA RUA PARÁ, LOCALIZADA NO BAIRRO LARANJEIRAS, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 96/2013 - 

SOLICITA AS OBRAS DE SANEAMENTO,PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA ARAGUIA, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM BELA VISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 97/2013 - SOLICITA AS 

OBRAS DE SANEAMENTO, PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA RUA TOCANTINS, EM TODA SUA 

EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO JARDIM BELA VISTA, COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO. 

Nº 71/2013 - INDICA OBRAS DE LIMPEZA, TERRAPLANAGEM E COLOCAÇÃO DE 

ESCÓRIAS NA FOLHA 10, QUADRAS 06 E 07 NO NÚCLEO NOVA MARABÁ. Nº 72/2013 - INDICA OBRAS DE 

COLOCAÇÃO DE LOMBADAS NO KM 21, ENTRADA DA VILA SANTA MARIA. Nº 73/2013 - INDICA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA QUADRA DE ESPORTES NA VILA SÃO RAIMUNDO.  

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 91/2013 - SOLICITA OBRAS DE TERRAPLANAGEM NA TRAVESSA DANIEL BERG 

NAS QUADRAS 76 E 90 NO BAIRRO DA PAZ - NESTE MUNICÍPIO. Nº 92/2013 - SOLICITA OBRAS DE 

TERRAPLANAGEM NA TRAVESSA VILA LOBOS, NAS QUADRAS 65,72 E 74 NO BAIRRO DA PAZ - NESTE MUNICÍPIO.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 179/2013 - SOLICITA A RECUPERAÇÃO (TERRAPLANAGEM), DRENAGEM E 

COLOCAÇÃO DE BUEIROS NA AVENIDA AEROPORTO, BAIRRO JARDIM VITÓRIA. Nº 180/2013 - SOLICITA A 

IMPLANTAÇÃO DE UM DISTRITO POLICIAL NO BAIRRO SÃO FÉLIX I E II, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 181/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, QUE SEJA FEITO UM 

TRABALHO DE RECUPERAÇÃO DAS RUAS DA FOLHA 13, NOVA MARABÁ.  

Requerimento da Vereadora MARIA DE NAZARÉ RIBEIRO DE ALENCAR. 

Nº 56/2013 - SOLICITA OBRAS DE DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO NA RUA 

TIRADENTES EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NO BAIRRO LIBERDADE, NÚCLEO CIDADE NOVA. 

Requerimentos do Vereado GERSON AUGUSTO DOS SANTOS VARELA. 

Nº 78/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A REFORMA DA E.M.E.F. UNIÃO 

DO POVO, NA VILA MACACO CARECA, ZONA RURAL. Nº 79/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATERRO, 

TERRAPLANAGEM, CALÇAMENTO E MEIO-FIO NA RUA SÃO MIGUEL, ENTRE BELÉM BRASÍLIA E A RUA SÃO FÉLIX 

NO BAIRRO SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 80/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O RECAPEAMENTO DA 

VICINAL PA TALISMÃ, PRÓXIMO À VILA SANTA FÉ.  
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Requerimentos do Vereador ELÓI SILVA RIBEIRO. 

Nº 51/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, 

SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 51 DA FOLHA 05 EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA 

MARABÁ. Nº 52/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E 

ASFALTAMENTO DA RUA V 324 DA FOLHA 32, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 53/2013 - 

SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE LIMPEZA, SANEAMENTO, MEIO FIO E ASFALTAMENTO DA RUA V 

182 DA FOLHA 18, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 69/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 11, RUA V 116, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 

70/2013 - SOLICITA OBRAS DE REDE DE ESGOTO, TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA FOLHA 11, 

NA RUA V117, EM TODA SUA EXTENSÃO, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 62/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA DORGIVAL PINHEIRO - LIBERDADE. Nº 63/2013 - SOLICITA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE REDE DE ESGOTO, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA DOM 

BOSCO - INDEPENDÊNCIA. Nº 64/2013 - SOLICITA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA JOSÉ BONIFÁCIO - INDEPENDÊNCIA. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 89/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA GOIÂNIA, A PARTIR DA AVENIDA 

MINAS GERAIS, VILA POUPEX. Nº 90/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA FORTALEZA, A PARTIR DA AVENIDA 

MINAS GERAIS, VILA POUPEX. Nº 91/2013 - SOLICITA RECUPERAÇÃO DA RUA SÃO LUÍS, A PARTIR DA AVENIDA 

MINAS GERAIS, VILA POUPEX. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 101/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 

LOCALIZADA NA FOLHA 31, ENTRE AS QUADRAS 05 E 19, 20 E A LOJA PAULISTINHA, LIGANDO A VP 08 À 

RODOVIA TRANSAMAZÔNICA, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 102/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 18, ENTRE AS QUADRAS 04, 06 E 07, BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 

103/2013 - SOLICITA A DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 08, ENTRE AS 

QUADRAS 02 E 01, BAIRRO NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador JOSÉ SIDINEI FERREIRA. 

Nº 28/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS - 

SEVOP, QUE SEJA REALIZADO UM TRABALHO DE TAPA-BURACOS, ESCÓRIA E SANEAMENTO BÁSICO, NA RUA PIAUÍ, BAIRRO 

LARANJEIRAS. Nº 29/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS - SEVOP, QUE SEJA 

REALIZADO UM TRABALHO DE TAPA-BURACOS NA RUA 02, QUADRA 08, BAIRRO LIBERDADE. Nº 30/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE OBRAS - SEVOP, QUE SEJA FEITO UM TRABALHO DE ARRUAMENTO E 

TERRAPLANAGEM NA FOLHA 08, ENTRE AS QUADRAS 10 E 11, NOVA MARABÁ.   

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 89/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, O SERVIÇO DE ABERTURA DA 

RUA MATO GROSSO, NO BAIRRO SÃO MIGUEL DA CONQUISTA. Nº 90/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, 
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OBRAS TERRAPLANAGEM, COM DRENAGEM, PARA A RUA 14, INICIANDO NA AVENIDA DAS TORRES ATÉ A 

AVENIDA ARAGUAIA, NO BAIRRO ARAGUAIA. Nº 91/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A CONSTRUÇÃO 

DA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL CASTELO BRANCO, NO PA CASTANHEIRA. 

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 82/2013 - SOLICITA A DRENAGEM, ESGOTO E ASFALTAMENTO NA RUA DA QD.10 

DA FOLHA 16. Nº 83/2013 - SOLICITA A DRENAGEM, ESGOTO E ASFALTAMENTO NA RUA DA QD. 12 DA FOLHA 16. 

Nº 84/2013 - SOLICITA A DRENAGEM, ESGOTO E ASFALTAMENTO NA RUA DA QD. 13 DA FOLHA 16.  

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 76/2013 - SOLICITA AO CONSELHO TUTELAR, MAIOR FISCALIZAÇÃO NAS FESTAS 

LOCALIZADAS NOS BALNEÁRIOS AO LONGO DAS ORLAS DOS RIOS ITACAIÚNAS E TOCANTINS, DESTE 

MUNICÍPIO. Nº 77/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA AVENIDA PARAÍSO, 

EM TODA SUA EXTENSÃO - BAIRRO LIBERDADE. Nº 78/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DAS QD. 08 E 09, NAS RUAS BAIXAS DA FL. 20, BAIRRO NOVA MARABÁ.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 67/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA REMÉDIO EM CASA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as 

discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e Projeto encaminhado para a Comissão de 

Administração, Serviços, Segurança Pública e Seguridade Social.  

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 85/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE ARAÚJO, INSTITUI A 

SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO, CONSCIENTIZAÇÃO E COMBATE AO USO DE DROGAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após as discussões o Parecer foi aprovado por unanimidade e Projeto 

encaminhado para a Comissão de Administração, Serviços, Segurança Pública e Seguridade 

Social. 

Foi apresentado encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 99/2013, da Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO 

MELO, DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA PARA O MUNICÍPIO DE MARABÁ, ESTADO DO PARÁ,O PROJETO IDEIA - 

IDEALIZANDO, DESENVOLVENDO, EDUCANDO, INCLUINDO E AMANDO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

Foi apresentado encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 101/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, INSTITUI 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, O PROGRAMA “MULHER – SUA SAÚDE, SEUS DIREITOS”, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. 

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, e das Comissões de Administração, Serviços, Segurança Pública e 

Seguridade Social e Comissão de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 89/2013, do 

EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL, A CONTRATAR SERVIDORES TEMPORÁRIOS 

PARA O CARGO DE MOTORISTA, PARA ATENDER AS NECESSIDADES DO TRANSPORTE ESCOLAR DA 
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SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões os 

Pareceres foram aprovados por unanimidade. Em votação o Projeto foi aprovado por 

maioria, com voto contra do Vereador PEDRO CORREA, em único turno, com a dispensa 

dos interstícios regimentais.   

Em votação o Parecer da Comissão de Administração, Serviços, 

Segurança Pública e Seguridade Social e da Comissão de Educação, Cultura, Desporto 

e Meio Ambiente, ao Projeto de Lei nº 86/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, ALTERA OS ARTIGOS, 12, § 

2º e 67 da Lei nº 17.474, DE 03.11.2011, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após as discussões os Pareceres 

foram aprovados por unanimidade. Em votação o Projeto foi aprovado por unanimidade 

com Emenda, em único turno com a dispensa dos interstícios regimentais. 

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Lei nº 105/2013, do EXECUTIVO MUNICIPAL, REGULAMENTA O 

ARTIGO 194 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE MARABÁ, QUE CRIA O FUNDO DE DESENVOLVIMENTO DO 

SETOR AGRÍCOLA MUNICIPAL (FDSAM), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Foi apresentado e encaminhado para a Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, Projeto de Resolução nº 9/2013, da Mesa Diretora, CRIA A 

PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER ALTERANDO O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNCIPAL DE 

MARABÁ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Em votação Voto de Repúdio do Vereador MIGUEL GOMES, para a 

Companhia Vale, pelas atitudes, descaso, todos os passivos e o não cumprimento das 

condicionantes para com nosso Município. Após as discussões a Proposta foi aprovada 

por unanimidade e será assinada por todo o colegiado. 

                                      Lideranças: Com a palavra o Vereador UBIRAJARA, PPS, apenas 

para comunicar que haverá reunião para debater assuntos relacionados a duplicação da 

Ferrovia e a construção da Hidrelétrica, quando serão chamados representantes da Vale 

para esclarecerem algumas situações. Vereadora VANDA AMÉRICO, PSD, disse que 

precisamos ficar alerta, pois o lançamento do Edital para a construção da Hidrovia, esta 

previsto para ser lançado este mês de setembro, mas caso não aconteça, temos de fazer 

manifestações e nos organizar, bem como, não podemos deixar as discussões nas mãos 

de consórcios de Prefeitos, pois as conquistas foram todas puxadas por esta Casa, 

citando o ato público em que a ferrovia foi ocupada, em resposta ao não cumprimento de 

algumas condicionantes pela Vale, alinhavou. Temos capacidade e compromisso com as 

luta, não aceitaremos ser empurrados pela barriga e temos de ficar atentos, concluiu. 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

9 

Vereador ADELMO AZEVEDO, PTB, lembrou que no mandato passado, alguns projetos de sua 

autoria em relação a Vale, foram ignorados pelos Vereadores da época, como o a 

construção de um muro de proteção e uma passarela para os pedestres as proximidades 

da ferrovia, porém só agora a empresa fez um viaduto porque morreu alguém, bem como, 

o Governo do Estado precisa colocar um freio na Vale, em relação a mesma estar 

determinando o que quer ou não, concluiu. Vereador GERSON VARELA, PHS, apenas para 

solicitar Votos de Pesar para a família do Agente de Trânsito que trabalhava em 

Parauapebas, Sr. GERALDO NUNES DA SILVA, e que a proposta seja também enviada para a 

Prefeitura do Município citado, finalizou. 

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


